

Otevřený dopis paní starostce obce Veverské Knínice

Vážená paní starostko,

na začátku září 2023 jsem vás telefonicky kontaktovala s prosbou o zřízení dětského pískoviště v obci, které bychom s maminkami malých dětí velice uvítaly. Z našeho hovoru vyplynulo, že vaše stanovisko je jednoznačně zamítavé, vzhledem k formálním nárokům na hygienickou bezpečnost takového pískoviště. Navrhla jste, že toto ověříte s příslušnou hygienickou stanicí a dáte mi vědět. Dne 10. 10. 2023 jsem od vás dostala email, ve kterém mi přeposíláte obecné podmínky pro zřizování a provoz dětského hřiště od KHS JMK.

Na základě zasláního dokumentu s vámi souhlasím, že zřízení pískoviště je podmíněno opodstatněnými provozními pravidly, která je třeba dostatečně ošetřit nejen provozním řádem hřiště, ale také dodržováním dalších, ve vyhlášce zmíněných, zásad. Vyhláška uvádí následující:

- *“Dětské hřiště musí být odděleno od okolních komunikací a oploceno.”* Naše dětské hřiště bohužel zatím ani jednu z těchto podmínek nesplňuje a děti mohou volně vběhnout do okolní vozovky, nebo obráceně, volně se pohybující zvířata mohou na neoplocený pozemek hřiště.
- Dále je ve vyhlášce uvedeno, že povrch pod herními prvky, které jsou vyšší než 45 cm, musí být vhodný (uvedeno konkrétně např. písek, štěrk, dřevěné třísky, kůra či povrchy ze syntetických materiálů), nikoliv tedy udusaná hlína a tráva jako v případě našeho hřiště. Tento povrch je ve vyhlášce uveden výslovně jako nevhodný.
- Dále vyhláška nařizuje provozovateli hřiště (v tomto případě obci) následující: *“Obec musí vyčlenit personál, aby každý den prohlédl hřiště, zda je bezpečné, odstranil z pískoviště plachtu proti kontaminaci písku exkrementy zvířat a ptáků atd.”* a také toto: *“Hřiště má být uklizeno, pohozené odpadky, ale i kameny či větve zvyšují riziko úrazu. Za stav a provoz hřiště zodpovídá jeho majitel.”* Místní hřiště je bohužel většinou silně znečištěné, běžně se všude po jeho ploše válí odpadky, včetně nebezpečných plechovek od nápojů s ostrými okraji, ostré úlomky plastů a další nehygienický odpad (vizte příloženou fotodokumentaci). Úklid hřiště je přitom doposud odkázán téměř výhradně na dobrovolnost těch, kteří ho navštíví a sami z vlastní vůle odpadky sesbírají.

Proto vás chci za všechny rodiče malých dětí požádat, abyste zajistila nápravu těchto nedostatků místního hřiště, které by se tak snad mohlo stát bezpečným místem hry našich dětí, místem setkávání nás rodičů, kde se dá příjemně posedět a budovat na vesnici tak klíčový komunitní život, a také pěknou vizitkou naší obce, ve které jsem se narodila a kterou jsem si vybrala i pro svůj další život. V obecním zpravodaji jste vybízela k tomu, aby se na vás občané obraceli v případě jakýchkoliv potřeb, a proto doufám, že této prosbě budete věnovat pozornost, kterou si, jak věřím, skutečně zaslouží.

S poděkováním a přáním hezkého dne,

Kristýna Dvořáčková